

# 高新区前三季度主要经济指标 科技创新最新数据出炉

## 地区生产总值完成263亿元 高于全市2.1个百分点

本报讯 近日,高新区前三季度主要经济指标、科技创新最新数据出炉。前三季度,高新区地区生产总值完成263亿元,同比增长9.3%,高于全市2.1个百分点。

据悉,高新区1-9月份主要经济指标中,GDP总量完成263亿,增速9.3%,高于郑州市2.1个百分点。规模以上工业增加值完成94.5亿元,同比增长7.8%。固定资产投资同比增长10.6%,其中:房地产开发投资同比增长7%,工业投资同比增长44.5%。

此外,1-9月,高新区一般公共预算收入完成36.2亿元,同比增长8.19%,为预算进度的79.35%。其中:税收收入完成32.9亿元,收入质量为90.81%。

前三季度,高新区一般公共预算支出30.3亿元,同比增长8.94%,其中,财政八项支出完成25.3亿元,同比增长8.66%;教

育等民生九项支出完成15.1亿元,同比下降9.51%。

另据了解,1至10月份,高新区在科技创新方面也取得了不俗的成绩。第一批高新技术企业推荐上报118家,拟通过114家,拟通过率96.6%。全区入库国家科技型中小企业1321家,待公示47家,超额完成省厅年初下达的全年目标。全区新增29家市工程技术研究中心,7家市重点实验室。全区新获批“智汇郑州·1125聚才计划”30家,占全市获批数量的1/3,获批数量居全市第一。全区19家企业获得2019年度郑州市重大科技创新专项拟立项项目公示,占全市拟立项项目总数的36.5%,其中高新领域重大科技专项拟立项数占全市的47.2%。全区完成技术交易额5.1亿元,同比增长35%。

记者 孙庆辉

## 地铁8号线一期环评公示 西起第一站为高新区天健湖

本报讯 11月5日,郑州市发改委公布地铁8号线一期工程环境影响评价公众参与第二次公示,该条线路的走向、站点及运营时间也正式亮相。

据悉,8号线定位:市域快线三角骨干网络的横向线路,平行于主城区东西向发展轴,串联主城区与西部新城、东部新城,加强主城区的横向联系,彰显郑州东枢纽的定位,快速联系郑州东枢纽与主城区、西部新城、东部新城,有利于提升郑州城市综合交通一体化。

8号线一期工程主要经过线路:从天健湖站至绿博园站,主要沿科学大道、瑞达路、甜园街、东风路、龙湖中环路、中兴路、商都路、绿博大道(郑汴物流快速通道)敷设,线路全长50.63公里,全为地下线,设站27座,全为地下站。

新建梧桐街停车场、圃田车辆基地,东风路主变电站、绿博大道主变电站。本线为城市轨道交通制式,双线,速度目标100km/h,采用6辆编组A型车。运营时间为:6:00~22:00,全天运营16小时。记者 孙庆辉

## 高新区不动产交易和登记中心实现“一小时办结”获称赞 提升办事效率 解决办事难题

本报讯 高新区不动产交易和登记中心在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中,主动下沉服务,听取群众意见,对群众反映集中的办理时间长等热点问题进行攻坚解决,目前办截时间已经从原来平均三个工作日缩减到现在最快只要1个小时,这一实实在在的改变,赢得了办事群众的交口称赞。

在高新区不动产交易和登记中心的办事服务大厅,记者看到,前来办理业务的群众很多,每一窗口前都有市民在办理业务,而在旁边自助查询机办理业务的群众也有工作人员在进行指导。

“通过‘放管服’改革,高新区将不动产交易和登记业务进行合并,实现了‘一窗口受理,只跑一趟’的改革要求,同时结合‘不忘初心、牢记使命’主题教育,对业务流程进行优化,原来需要进行两次面签的环节,现在只需要1次就可以办理完毕,解决了群众办理的重复性,缩短了等候时间。”中心负责人黄天一告诉记者。

除此之外,高新区不动产交易和登记中心结合上班族特点,开设“党员示范岗”,

将平时朝九晚五的业务受理时间延长,上班时间提前到早晨8点半,下班时间延长到下午5点半,同时中午12点到1点的休息时间也正常受理业务,大大方便了需要上班不好请假的上班族。

“群众中午趁着他们下班时间会过来办理业务,工作量会有所增加,党员本就应该发挥党员的先锋模范作用,发挥党员的先进性,为人民服务是应该的。”该中心党员示范岗工作人员王映介绍。

截至目前,高新区不动产交易和登记中心已经实现商品房首次转移登记、存量房转移登记、离婚析产、房屋继承等共计17项业务的办结时效压缩到5个工作日办结;抵押权首次登记、抵押权变更登记、抵押权转移登记3项业务办结的时限压缩至3个工作日;抵押权注销登记、更正登记、污损换证等7项业务实现1小时办结,立等立取。

此外,记者还了解到,高新区不动产交易和登记中心还准备推出自助打证机,让群众感受压缩办结时限的同时,通过高科技自助设备,打出属于自己的不动产证书。记者 孙庆辉

# 高新区郭庄村安置房 10、11号楼项目复工



本报讯 11月2日上午,基正盛世港湾小区彩旗飘扬,洋溢着幸福的气氛,高新区梧桐办事处正在这里举行郭庄村安置房10、11号楼项目复工仪式。高新区党工委副书记张良才、高新区党的建设工作领导小组副组长赵毅出席仪式,仪式由梧桐党工委副书记、办事处主任赵庚阳主持。

“今天是一个值得纪念的日子,我们在此举行郭庄安置房10、11号楼项目复工仪式,这是一个迟到的仪式,也是一个历经千辛万苦后幸福的仪式。自今年4月份开始,经历了半年多的艰难推进,最终制定了重启方案,并于今天举行复工仪式。”梧桐办事处党工委副书记张艳茹介绍。

据介绍,10、11号楼项目是郭庄安置区11栋楼中最后两栋安置房,共404套房,涉及居民238户,于2013年6月开工,计划2016年6月完工交付。但因基正公司资金链断裂于2017年7月彻底停工,至今已逾期3年未建成交付给群众,严重地影响群众生产生活。

据了解,作为基正问题楼盘最艰巨的问题组团之一,10、11号楼一直是梧桐党工委、郭庄村“两委”最关切的民生大事,尤其是“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,该问题被确立为梧桐党工委首要攻坚课题。自2019年4月以来,在办事处基正专案组的具体主导下,进行了多主体、多方位、多轮次艰难谈判,各方最终达成了统一意见,制定了切实可行的重启方案。

9月6日,高新区梧桐办事处举行郭庄安置区10、11号楼现场移交签字仪式,施工总包方把现状工程正式移交给开发商郑州市基正房地产开发有限公司,基正公司同时将工程现场移交给郭庄村管理。

郭庄村居民刘先生激动地说:“今天我的心情特别激动,因为我们又看到了希望,我们的房子、我们的家要开始复工建设了。预计4个月后,我们就要分新房了。”

记者 孙庆辉

高新时报 方宝岭 文/图

## 颐养生活在高新 敬老助残暖人心

本报讯 10月30日,高新区组织开展“颐养生活在高新、敬老助残暖人心”2019年敬老月主题活动。

活动在歌舞《盛世欢歌》欢快的音乐声中拉开帷幕,独舞太极剑、绸扇舞《弱水三千》、合唱《歌唱祖国》、戏曲联唱……由高新区文艺志愿者带来的精彩节目轮番上演,老人们掌声不断。

活动还特别邀请了高新区5位百岁老人代表、部分特殊困难老人代表以及残疾人,为他们发放棉被、残障辅具150套和暖冬关怀慰问金5000元,送去党和政府以及社会各界的关心和关爱。

据悉,高新区社会事业局以建设社区“颐养之家”为抓手,推动建设了多个居家和社区养老服务站点,在辖区正式推动并陆续开展了政府购买社区和居家养老服务,引进郑州市馨家苑社区服务中心等优秀的养老服务企业,为辖区老人特别是低保、五保、高龄、失独等特殊老人提供专业



的社区和居家养老服务,全方位构建老人社会支持网络体系,改善老人的生活现状,发掘老人的潜力,促进老人融入社会,增加辖区老人的幸福感和获得感。

“在高新区待了有十年了,越来越能感受到高新区的发展变化,在这里生活舒适又安心。”辖区居民王阿姨告诉记者。今年已经76岁的张大爷说:“活动丰富、环境又好,待在高新区很幸福。”

记者 孙庆辉 文/图